

生活家地板启动服务差异化战略

■ 张晓磊 北京报道

“你家的地板加膜了吗？”木地板受潮向来是一个困扰地板用户和地板厂商的难题，随着今年雨季的到来，木地板加膜服务成了生活家地板的新卖点。据生活家地板一线销售人员反映，加膜服务对生活家地板销售的拉动作用非常明显，“很多客户就是冲加膜来的”。

生活家集团 CEO 刘硕真表示，生活家地板卖的不是产品，而是幸福指数，我们的使命就是解决消费者的难题。生活家将通过服务差异化战略，提高品牌识别度，让客户更方便地找到他们心目中的好地板。

老难题创造大市场

据中国消费者协会统计，在木地板类产品投诉中，因木地板受潮引起的起泡问题占了相当大的比重。生活家地板推出的加膜铺装法，有效地解决了地板受潮起泡的问题。据生活家地板长春公司的监测，在使用 PE 膜的客户中，反映地板起泡问题的数量一直为 0，使用加膜服务的客户呈放大式增长。

生活家地板客服人员介绍说，过去只是梅雨天气多发的南方地区比较重视地板防潮问题，但随着地热采暖在北方地区的大量使用，北方地区的地板防潮问题开始凸现。按照国家标准，地热环境地面含水率要≤10% 才可铺装，即使铺装前地板含水率达到，但地热开启后，楼板深处的水仍然会随着温度升高而蒸发出（据统计，每 10 口楼板含水量 1 吨），会造成地面潮湿，使地板

● 生活家地板 25%—30% 的销量是通过老客户推荐获得的，这个结果是生活家注重服务的回报。图为生活家新品地板订货现场



产生起泡问题。对于地板厂商来说，更麻烦的事是此类客户投诉责任判定困难，会使消费者误以为地板质量有问题。

对此，中国地板行业资深专家王军表示，瓦变、起皱、面裂、响声等南方地区木地板使用中的常见问题，大多数都是因为防潮膜没有处理好，产生破裂而造成的。如果生活家 PE 膜服务能够在南方推广，木地板瓦变等问题将得到有效控制，客户满意度将大幅度提高。

“天猫”买地板加 1 元送安装

“买生活家地板加 1 元送安装服务”，这是生活家在其天猫旗舰店针对网络消费者推出的一项增值服务。除这种直接的

让利服务外，生活家还通过更加人性化的服务提高客户粘性。

和实体终端体验店相比，一般网络营销因为都是远程服务，消费者和销售人员缺少面对面的沟通，在一些细节上容易产生理解分歧，通常会造成消费体验比较差。对于这一问题，生活家天猫旗舰店实行了“首问负责制”。

和网店带来的销量相比，生活家更看重的是网络销售中产生的数据，这些数据对于生活家调整产品和服务策略有着重要意义。

映画时尚、波西米亚、冬季恋歌等几款产品是生活家根据从天猫上获得的数据开发的，上线后，这些产品都非常受欢迎，都排在网络销售榜的前 6 位。生活家

研发中心负责人表示，从天猫的反馈信息中，很容易发现网络买家对于颜色、风格、规格、材种等方面偏好，这些数据比传统市场调查中获得的数据可用度更高，生活家现在不仅把这些数据用于网销产品的开发，而且用于产品流行趋势的研究。理性开发“好评”客户

生活家地板 25%—30% 的销量是通过老客户推荐获得的。生活家市场部门的这个调研结果让生活家集团 CEO 刘硕真感到高兴和自豪。他认为，这个结果是生活家注重服务的回报。

和销量相比，生活家更注重客户的满意度。在刘硕真看来，如果在客户不是十分认可的情况下硬是把产品销售给他，显然会让他产生反感，从而会导致其对企业的产品的“差评”，影响企业在更多人中的形象。因此，从一开始生活家就要求销售部门开发“好评”客户。

据生活家客服人员介绍，“好评”客户的获得并不是因为一味去迎合客户，而是要真正理解客户，把事情做得比客户想象的更好。他举了一个例子：一个客户购买了实木复合地板后，觉得色差太大、花纹差异也大，就让地板安装师傅把基本没有色差的挑出来，铺在明显的地方，而那些差别大一些的就铺在家具下面。生活家经过严格培训的地板安装师傅告诉这位客户，如果按着他的要求铺装就会把实木复合地板装出强化地板的效果，缺乏自然谐调的感觉。然后他找来了家装设计师给客户讲铺装效果，并绘制了两种不同的铺装效果图，结果客户愉快地接受了他提出的铺装方案。

重点项目追踪

江南高速公路 预计年底通车

由中铁二十三局集团承建的重点工程江南高速公路一合同段目前已经完成总工程量的 70%，其中被称为江南高速第一桥的荆江分蓄洪区特大桥累计完成桥面 10.64 公里。江南高速公路指挥部把通车计划提前到 2013 年底。

江南高速公路起于湖北省石首市，止于松滋市，全长 105 公里，总投资 68.67 亿元，设计速度 100 公里/小时。项目东接杭瑞高速公路，西接沪渝高速公路和长江三峡翻坝高速公路，是长江中游唯一的东西方向高速公路通道，2010 年 12 月 27 日开工。

江南高速公路的建成对于促进长江经济带的可持续发展，提高长江分蓄洪区的保障能力等具有重要的战略意义。

中铁二十三局集团承建第一合同段全长 42.9 公里，其中荆江分蓄洪区特大桥长 16.6 公里，为全线第一桥，仅梁场就占地 105.5 亩，是湖北省在建公路项目中最大的梁场。

(赵建)

渝利铁路全线铺通

圆百年梦，修渝利路。6 月 29 日 23:16 分，由中铁二十三局八公司承建的渝利铁路铺轨在重庆市长寿区沙坪隧道成功合拢，施工现场顿时欢呼、沸腾，掌声、鞭炮声交汇在一起，打破了重庆宁静的夜空：渝利 641.776 公里的铁路双线全部铺通，提前完成中国铁路总公司下达的“6 月 30 日铺通双线”的节点目标。

全长 264 公里的国家重点工程、沪汉蓉快速客运通道的关键组成部分——渝利铁路实现轨通，标志着渝利铁路全线铺通，为年底开通运营奠定了基础。

(邓俊仪)

中国最大铁路枢纽 杭州东站启用

7 月 1 日，中国最大铁路枢纽——杭州东站与宁杭甬高铁同步开通启用。杭州东站是沪昆、宣杭、萧甬干线铁路和沪杭、宁杭、杭甬、杭长客运专线的交汇点，项目总投资约 250 亿元，建筑面积达 113 万平方米。杭州火车东站铁路车场规模达 34 线。

(韩传号)

104 型客车空气分配阀 改进设计通过评审

6 月 17 日，中国铁路总公司运输局会同科技管理部组织铁科院机辆所、西南交通大学、四方车辆研究所、唐山以及驻眉山车辆验收室等有关专家对 104 型客车空气分配阀（简称 104 阀）改进设计进行技术评审，评审组专家一致同意 104 型客车空气分配阀“既有中间体加强防尘”、“集成板加防尘罩”两项设计通过技术评审，将进行装车运用考验。

104 阀 1975 年由铁道部组织鉴定并在全国推广应用，经过 30 多年全国各种运行条件下的运用考验，现已成为我国旅客列车主型空气分配阀。随着旅客列车速度的不断提高，104 阀在运用中相继出现偶发性意外紧急、缓解不良等现象。

为满足新形势下铁路运营需要，四川制动科技公司对全路 24 个客车段进行专题调研并开展提高 104 阀可靠性改进研究。通过作用部、紧急阀、充气部、弹簧等部位的改进设计，在不改变 104 阀基本性能前提下降低了偶发性意外制动、意外紧急、自然缓解的发生概率，解决了充气部偶发性膜板划伤、弹簧锈蚀等问题，提高了分配阀运用的可靠性。

(杨学东)

绿地拿下西班牙两酒店 年内新增海外投资将达百亿

■ 沙斐 上海报道

刚因传出收购金丰投资而备受瞩目的绿地集团又有大动作。

7 月 4 日，绿地宣布与全球最大酒店管理集团之一的西班牙 MELIA 集团就酒店资产置换签署谅解备忘录，位于西班牙巴塞罗那以及马德里的两家酒店将被绿地收入囊中。

继落子韩国和澳大利亚之后，绿地继续在海外扩张。据绿地方透露，公司目前在美国、澳大利亚、泰国、英国等地甄选洽谈了近十个项目，计划年内将房地产开发项目投放于美国和欧洲市场。

绿地集团董事长、总裁张玉良称，目前是海外投资房地产的绝佳窗口期，绿地正在抓住这一难得机遇，在稳健中加速海外拓展，预计年内可确定的新增海外投资为 100 亿元人民币。

对此，中房信研究总监薛建雄表示，以 100 亿元的投资额来看，这可能是今年房企赴海外开发房地产的最大一笔投资额。

目前，房企海外投资风潮愈演愈烈。已在马来西亚开发房地产项目的碧桂园，近期又在澳大利亚和加拿大等地考察项目；万科、中海等企业也纷纷涉足海外地产业务的开发。

15 亿元收购西班牙两酒店

根据此次签署的协议，绿地与 MELIA 将按照交易金额相等值的原则，通过股权置换方式交换酒店资产，绿地将入股 MELIA 旗下位于马德里的 Tryp Ambassador 酒店和位于巴塞罗

那的 MebyMeliá 酒店，资产价格约为 15 亿元人民币。完成置换后，酒店将使用绿地自主酒店品牌“铂瑞”和“铂骊”，并由 MELIA 继续管理。

业内专家表示，绿地身处资产价格高企的国内市场，按照交易金额等值的原则，以不消耗现金流的方式，置换正处于价格低位的欧洲资产，这一模式与时机的选择，再次充分体现其抢抓市场机遇的眼光与撬动发展的能力，而手握资产也有利于绿地在当地获取融资。

据悉，绿地与 MELIA 的合作还在不断深化和扩大，近期双方正就巴黎、伦敦和德国主要城市的酒店合作进行新一轮商洽。MELIA 将继续协助绿地在欧洲的拓展，而绿地也将聘请 MELIA 为其旗下或由其推荐的部分酒店提供酒店管理服务。

除收购酒店外，绿地还在积极扩大其海外其他投资项目。据悉，绿地韩国旅游健康城项目首批产品已于今年二季度启动销售，年内销售收入有望超 15 亿元人民币。此外，澳大利亚悉尼“绿地中心”项目将于四季度启动改建，并于年内对外销售，年内销售收入有望超 10 亿元人民币。

从全球范围看，在美国洛杉矶、旧金山和纽约，绿地共有五个项目在考察洽谈中，均为包括住宅及配套商业的综合体项目；在泰国，绿地正洽谈曼谷市区的交通枢纽商业项目及中高档住宅项目；在英国，洽谈标的为高层公寓项目，绿地方面规划将其建成为英国第二高楼、欧洲第三高楼。此前已签署 MOU 的澳大利亚墨尔本项目继续推进，双方日前就主要商务条件达成一致，计划于

近期签署正式投资框架协议。

“预计年内可确定的新增海外投资为 100 亿元人民币，累计海外项目投资将达到近 200 亿元人民币。”张玉良表示。

中资房企加速 海外市场布局

知名房地产专家陈晟表示，越来越多的房企去海外谋求发展，很大一部分原因在于国际环境有利于中国企业走出去。而中国金融业也正在走出去，这为房企融资提供了保障。

而从全球经济发展阶段和海外市场整体状况来看，不少地区的确需要有实力的中国公司去投资。

陈晟指出，在国内房企手持人民币越来越多的情况下，确实有必要为资产做一些海外配置。

不过，有专家提醒称，在中国房企的海外布局过程中，机遇始终与风险相伴。

张玉良表示：“下一步，绿地将着力在海外经营风险防控、海外人才队伍提升、海外品牌建设等方面下功夫、谋突破。”

就绿地而言，核心管理团队基本由集团派驻，确保其有效执行集团战略部署及经营策略，并全面把握当地法律法规。对所投资项目，绿地方面将进行具体深入的法律环境调查、项目所涉法律问题分析，委托国际化律师事务所进行法律服务和尽职调查，严控法律风险。

对于海外投资而言，汇率风险的控制尤显重要。绿地方面的对策是，采用如借当地货币还当地货币，或借美元还美元的方式，来平抑投资过程中的汇率波动风险。

济南市中小骨干企业董事长、总经理——

相互学习借鉴抱团共同发展

■ 特约记者 李书忠 济南报道

为提高中小骨干企业经营管理者的素质能力，增强科学发展、做强做大企业的信心和动力，推动实体经济发展，山东省济南市委组织部面向不同所有制企业，于 7 月 1 日至 3 日，举办了为期 3 天的全市中小骨干企业董事长、总经理观摩学习班。由济南市工商联、企业家协会、青年企业家协会、女企业家协会推荐的 50 名董事长、总经理参加了学习、培训。

此次学习班采用专家授课和现场观摩两种形式。在专家授课环节，由济南市经信委和市金融办相关负责人讲解中小

企业怎样发展壮大、政策上可以给予哪些支持？中小企业发展有哪些好的金融政策、采取什么方式融资等企业家们关心的问题。通过讲授，学员们既丰富了宏观经济理论和前沿经济知识，又掌握了适宜适用的政策。在现场观摩学习阶段，学员们来到济南重工股份有限公司、山东三箭置业集团有限公司、积成电子股份有限公司和山东省章丘鼓风机股份有限公司，通过参观生产现场，董事长亲自授课和互动交流，学员们全面了解掌握了 4 家企业在发展战略、营销方式、技术创新、企业文化等方面宝贵经验和创新做法。“

专家授课内容务实、重点突出，现场观摩则让我们更直接地获取了先进经验，提高了眼界。我觉得这个班办得特别好。”济南百脉泉酒业有限公司党委书记、总经理、观摩班学员李成新说，此次学习他最大的收获就是“了解了不同企业的成长模式、发展模式。特别是观摩企业负责人关于技术创新、管理创新、发展战略创新的讲解，让人耳目一新，十分受用”。

据记者采访得知，观摩班 50 名学员来自济南市机械、电子、投资、家电、医药、食品、商贸、公用、动漫、家政、印刷、水泥等 10 多个行业，既有国有企业的主要负责

人，也有民营企业家。通过学习观摩，达到了帮助他们把握政策、相互借鉴、合作共赢、推动发展的效果。观摩学员普遍反映，本次观摩班达到了三方面效果。首先，提供了一个学习的机会，了解了相关政策，大家都能学有所获。其次，创造了一个交流平台，通过相互学习，相互切磋，取长补短，共同提高。最后，开辟了一个沟通渠道，有了寻求合作的机会。而对此，山东福胶有限公司董事长、观摩班学员周广森认为，大企业可以带动中小企业的产业升级，如果通过学习交流能与大企业抱团结对子，相信不仅能带来中小企业的快速发展，同时还将获得重大的社会效益。